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ΕΝΔΕΙΚΣΙΚΑ ΘΕΜΑΣΑ ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΩΝ 
ΕΞΕΣΑ΢ΕΙ΢ ΤΠΟΣΡΟΦΙΩΝ 2014 

[απαντήσεις στο 1Ο ΦΤΛΛΑΔΙΟ] 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
 
Α.  
 

30 - 26 = 4 
4+1 = 5 ςελίδεσ 

 
Β.  

α) 5 9 
β) 6 21 
 

Γ.  
α) 273 10 = 2730 
β) 27,3 100 = 2730  
γ) 273 0,1 = 27,3 

    δ) 2,73 1000 = 2730 
ε) 273 0,001 = 0,273 
ςτ) 27,3 0,1 = 2,73 
 

Δ.  
 

1ο και 2ο  : 45 μαθητζσ 
άρα 3ο : 67 - 45 = 22 μαθητζσ 
2ο και 3ο = 45 μαθητζσ 
άρα 1ο : 67 - 45 = 22 μαθητζσ 
2ο : 67 - (22+22) = 67 - 44 = 23 μαθητζσ 

 



2 
 

ΘΕΜΑ 2ο 
 
Α. ενδεικτική λφςη   

 
3,7 3,75 3,8 

 
Β.  

 
α)  (15-4)2+1 = 23 
β) 35-4  (2+1) = 23 
γ)  30-4 2+1 = 23 

 
Γ.  
 

α) 
  

  
 = 2,7   

 

β) 
   

   
 = 4,63  

 

γ) 
    

   
  = 23,71  

 

δ) 
     

     
 = 3,6784 

 
Δ.  
 

α) 152+8 = 160 άτομα θα πάνε εκδρομή 
 

 
Αν είχαμε 3 λεωφορεία, θα περίςςευαν 4 άτομα. Άρα θα χρειαςτοφμε 4 
λεωφορεία. 
 
β) Το 160 είναι πολλαπλάςιο του 4 (160 = 404), μπορεί να ταξιδζψει ο 
ίδιοσ αριθμόσ ατόμων ςε κάθε λεωφορείο (40 άτομα). 
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ΘΕΜΑ 3ο 
 
Α.  
 
Η εβδομάδα ζχει 7 ημζρεσ άρα: 
 

 
 
Το ζτοσ ζχει 52 εβδομάδεσ και 1 ημζρα, άρα του χρόνου τα Χριςτοφγεννα θα 
είναι Πζμπτη 
 
Β.  
 

α) 74 : 10 = 7,4 
β) 74 : 0,1 = 740 
γ) 74 : 1000 = 0,074             
δ) 7,4 : 100 = 0,074 
ε) 0,74 : 0,01 = 74 
ςτ) 740 : 100 =  7,4   
           

Γ. 
 
(2,4-1,2)2 – 1,20,1+0,05 = 1,2 2 – 1,2  0,1 + 0,05 = 2,4 – 0,12 + 0,05 = 
2,28 + 0,05 = 2,33 
 
Δ.  
 
1192,5 – 594 = 598,5  είναι το ςυνολικό του κζρδοσ  
598,5 : 13,3 = 45 μζτρα φφαςμα 
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ΘΕΜΑ 4ο 
 
Α.  
 

47,5 : 10 + 40 : 100 + 440 0,001 = 4,75 + 0,4 + 0,44 = 5,59 
 
Β.  
 

13  (22-2) = 13  20 = 260 
13  (22-2) = 13  22 – 13  2 = 286 – 26 = 260 

 
Γ.  
 

6+7+8+9+10+11+12+13+14 = (6+14) + (7+13) +(8+12) +(9+11) +10 = 20 + 20 
+ 20 +20 + 10 = 90 

 
Δ.   
 

169  13  + 33  = 215 
 
ΘΕΜΑ 5ο 
 
Α. 

 
    

   
 

 
Β. 

Ε.Κ.Π (6,24,36) = 72 
 
Γ. 
 

 
   

   
 + 
  

  
 + 
 

 
 = 
 

 
 + 
 

 
 + 
 

 
 = 
  

 
 = 2 

 
Δ. Α = 23  (22-3) + 85   (72-49) = 8    (4-3) + 85    (49-49) = 8    1 + 85      
0 = 8 + 0 = 8 
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ΘΕΜΑ 6ο 
 
Α.  
 
549, 558, 567 
 
Β.   
 

0,04 + 
  

   
 + 1  = 

 

   
 + 

  

   
 + 1 = 

   

   
 + 1 = 1 + 1 =2 

 
Γ.   
 
4  103 + 5  102 + 8 = 4  1000 + 5  100  + 8 = 4000 + 500 + 8 =  4508 
 
Δ.  
 
Μ.Κ.Δ (48,40,16) = 8 
48:8 = 6             40:8 = 5             16:8 = 2 
 
Άρα, μποροφν να ςχηματιςτοφν 8 ομάδεσ που θα αποτελοφνται από 6 παιδιά, 5 
γυναίκεσ και 2 άνδρεσ. 
 
 
ΘΕΜΑ 7ο 
 
Α.  
 
40,5   4,050   0,504   0,405   0,054 
 
Β.  
 
Σωςτό το Γ. 
 
Γ.  
 
Α = (17-42)10 + 27 : 32 = (17-16)10 + 27 : 9 = 110 + 3 = 1+3 = 4 
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Δ. 
 
Επειδή ο αριθμόσ 132 διαιρείται με το 3, το 4 και το 6 ο γυμναςτήσ μπορεί να 
παρατάξει τουσ μαθητζσ ςε τριάδεσ, τετράδεσ και εξάδεσ, χωρίσ να περιςςεφει 
κανείσ. 
 
 
ΘΕΜΑ 8ο 
 
Α. 

α) 433 
β) 6156 

 
Β.  

 

 
  = 

 

  
 

 
Γ.   
 

504 
252  
126  

63  
21  

7  
1       

 

2 
2 
2 
3 
3 
7 

 
504 = 23   32    7 

 

    
Δ. 
 
 Ε.Κ.Π. (3,6,4) = 12 
    

12 : 3 = 4 
12 : 6 = 2 
12 : 4 = 3 

Θα βρεθοφν και οι 3 ςτο ίδιο ςημείο μετά από 12 λεπτά. Ο Αντϊνησ θα ζχει κάνει 
4 γφρουσ, ο Νίκοσ 2 και ο Λευτζρησ 3 γφρουσ. 


